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PARATISSIMA ART STATION | STOP 1  
NICE & FAIR | Contemporary Visions
23 ottobre - 1 novembre 2020

ARTiglieria Con/temporary Art Center, Torino

In Utero. Il grembo come matrice primordiale
A Paratissima Art Station la mostra incentrata sul tema del grembo come matrice primordiale da cui tutto ha origine.
La mostra “In Utero. Il grembo come matrice primordiale”, a cura di Caterina Capantini e Giorgia Gibertini, è un progetto espositivo di “Nice & Fair” nell’ambito di Paratissima Art Station, il nuovo format dedicato a gallerie d’arte e artisti indipendenti in programma negli spazi dell’ARTiglieria Con/temporary Art Center di Torino.

Per definizione il grembo è una concavità, un luogo di accoglienza antica e di protezione innata, matrice di svariate suggestioni. Le prime associazioni che affiorano alla mente sono legate alla maternità, a un locus amoenus, un nido sicuro a cui fare ritorno e in cui trovare conforto. Per la sua potenza creatrice è posto in analogia con la Terra, madre e culla archetipica. Dimensione esclusivamente femminile, il grembo è stato più volte associato all’immagine di un’oscura caverna ancestrale, come utero primordiale, diventando oggetto nel tempo e nelle varie culture di una ricca simbologia. Questo alveo è investito infatti di un forte dualismo che racchiude in sé una dimensione arcana, ignota e viscerale. Non a caso la scienza da sempre indaga e si scontra con la sua doppia identità, generatrice e misterico-inquietante, unica via possibile per svelare il principio della vita.

Gli artisti: Letizia Ardillo, Alice Biondin, Federica Cipriani, Giovanni De Benedetto, Dalila De Luca, Elena Caterina Doria, ErreDueO, Paola Fumagalli, Rachele Gabrielli, Alessia Iannone, Gianluca Micheletti, Lucilla Monardi, Giuliana Natali, Giuliana Petrini, Michela Roffarè, Daniela Sandroni, MariaGiovanna Versace.
Info 
Paratissima Art Station | Stop 1
NICE & FAIR Contemporary Visions
ARTiglieria, Piazzetta Accademia Militare 3, Torino
In Utero. Il grembo come matrice primordiale
a cura di Caterina Capantini e Giorgia Gibertini

23 ottobre – 1 novembre 2020

Preview Stampa: 23 ottobre, ore 12

Opening al pubblico: 23 ottobre, ore 15

http://artiglieria.art/   www.paratissima.it     info@paratissima.it

Per semplificare la gestione dell’emergenza sanitaria in corso e garantire a tutti una visita in sicurezza, sono state predisposte alcune misure per l’accesso e la permanenza alla mostra. I biglietti andranno preventivamente acquistati online selezionando giorno e fascia oraria d’ingresso. Il numero degli accessi è definito e limitato così da eliminare i tempi di attesa e garantire una fruizione degli spazi nel rispetto dell’attuale normativa anti-Covid. 

Sarà garantita l’apertura fino a tarda sera dal venerdì pomeriggio alla domenica sera, su prenotazione gruppi dal lunedì al giovedì. A disposizione del pubblico biglietti singoli, ridotti e abbonamenti validi per tutta la durata di Paratissima Art Station.    
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