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PARATISSIMA ART STATION | STOP 1  
NICE & FAIR | Contemporary Visions
23 ottobre - 1 novembre 2020

ARTiglieria Con/temporary Art Center, Torino

Place for People
A Paratissima Art Station la mostra che riflette sullo sviluppo di nuovi spazi per combattere il distanziamento sociale causato dalla pandemia di Covid-19.
La mostra Places for people a cura di Giovanni Gerolin e Alice Pietrucci è un progetto espositivo di “Nice & Fair” nell’ambito di Paratissima Art Station, il nuovo format dedicato a gallerie d’arte e artisti indipendenti in programma negli spazi dell’ARTiglieria Con/temporary Art Center di Torino.

Lo spazio pubblico urbano caratterizzato dalla sua funzione sociale e collettiva è una prerogativa che negli ultimi mesi è venuta a mancare a causa del lockdown, restituendo invece strade vuote e serrande abbassate, mentre il frastuono del traffico si è tramutato in silenzio irreale. Le inedite immagini di metropoli deserte rendono paradossalmente la città intera prossima al concetto di nonluogo: analogamente agli spazi iperdinamici (come aeroporti e centri commerciali) dove, secondo Marc Augé gli individui si incrociano senza entrare in relazione, si palesa la medesima impossibilità di scambio proprio nei grandi agglomerati urbani così come nei piccoli centri. Costruire comunità è peculiarità propria dell’essere umano. Privati della condivisione e della possibilità di aggregazione ci si domanda se, e come, si trasformerà domani lo spazio pubblico. Entrano in gioco dunque nuove dinamiche: è anche alla capacità visionaria degli artisti che si chiede di immaginare nuovi luoghi di partecipazione, per ricostruire quel senso di comunità che è urgente ora ritrovare. 
Gli artisti: Riccardo Bonfadini, Alessandro Colonnetta, Tiziana Contu, Daniela Di Lullo, Ernesto Fava, Luvol, Machina Imaginis, Marco Marcarelli, Mr.Pink, Fabio Orioli, Mauro Pinotti, Fabio Romano, Marcello Silvestre
Info 
Paratissima Art Station | Stop 1
NICE & FAIR Contemporary Visions
ARTiglieria, Piazzetta Accademia Militare 3, Torino
Places for People
a cura di Giovanni Gerolin e Alice Pietrucci

23 ottobre – 1 novembre 2020

Preview Stampa: 23 ottobre, ore 12

Opening al pubblico: 23 ottobre, ore 15

http://artiglieria.art/   www.paratissima.it     info@paratissima.it

Per semplificare la gestione dell’emergenza sanitaria in corso e garantire a tutti una visita in sicurezza, sono state predisposte alcune misure per l’accesso e la permanenza alla mostra. I biglietti andranno preventivamente acquistati online selezionando giorno e fascia oraria d’ingresso. Il numero degli accessi è definito e limitato così da eliminare i tempi di attesa e garantire una fruizione degli spazi nel rispetto dell’attuale normativa anti-Covid. 

Sarà garantita l’apertura fino a tarda sera dal venerdì pomeriggio alla domenica sera, su prenotazione gruppi dal lunedì al giovedì. A disposizione del pubblico biglietti singoli, ridotti e abbonamenti validi per tutta la durata di Paratissima Art Station.    
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